



2012年8月8日 星期三  
编辑/张征 美编/张帅 TEL:0392-2189939 E-mail:hbrb688@163.com

## 男子110米栏预赛 现场再现悲情一幕

# 飞人摔倒

北京时间8月7日17时45分，“中国飞人”刘翔亮相伦敦碗，踏上男子110米栏预赛的赛道，开始他的第三次奥运之旅。令无数关心他的人感到十分遗憾的是，在赛前刘翔看起来状态不错，起跑速度很快，但过第一个栏时碰栏摔倒，无缘伦敦奥运会男子110米栏半决赛。央视解说员在解说到这一幕一度哽咽。最后，刘翔坐着轮椅离开赛场，结束了自己的第三次奥运之旅。



刘翔在预赛中被绊摔倒。

### 疑似跟腱撕裂，单脚跳向终点

刘翔在昨日举行的伦敦奥运会男子110米栏预赛中，跨第一个栏时重重摔倒，比4年前“鸟巢”因伤退赛那一幕更为惨烈。刘翔用单脚跳向终点，赢得全场观众热烈掌声。

中国田径队总教练冯树勇在新闻发布会上透露了刘翔的伤情：“根据医生的初步诊断，怀疑刘翔右脚跟腱撕裂，伤情还需要进一步确认。”

刘翔在起跑前，微笑了一下，但那个微笑很勉强，在刘翔脸上似乎没有出现过。现场有不少中国观众，大声喊着：“刘翔，加油！”

发令枪响，刘翔起跑正常，但跨第一栏时，“飞人”不知为何狠狠地踢上了栏架，重重摔倒。这个场面猝不及防。谁都没预料到，刘翔居然会以这样的方式再次在奥运赛场出局，全场观众震惊了。

刘翔单脚跳着，跑道上他显得如此孤独，如此另类，如此悲情……

掌声中，刘翔跳到最后一个栏架前，俯身亲吻。

### 电视机前 翔爸哽咽翔妈失声痛哭

刘翔的父母原本可以前往现场观看刘翔的比赛，但考虑到去现场可能会给儿子造成不必要的压力，翔爸翔妈最终决定留在酒店，在电视机前来为儿子加油。

预赛开始，刘翔被分配在最后一个小组第六小组出战。在师兄史冬鹏和谢文骏相继登场亮相之后，刘翔也站在了起跑线上。由于是预赛，人们并没有太多的担心和紧张。可是发枪之后，意外随即到来。在刘翔跨栏失误翻倒在赛场上的那一刻，翔妈失声痛哭，情绪一度失控。翔爸则稍显镇定，但也在极力控制着自己的情绪，哽咽说不出话来。翔爸连声叹息，表示刘翔已经尽了全力，实在是没有办法。或许当人们还在扼腕叹息的时候，看着自己的儿子被伤病击倒在赛场之上，翔爸翔妈的心痛是常人无法体会到的。

### 央视解说员哽咽失声：他依然是个战士

北京时间8月7日，伦敦奥运会110米跨栏预赛展开激烈厮杀，刘翔位居第六小组的第4赛道，比赛当中中央电视台著名解说员杨健也进行了解说。

“刘翔如今已经入场了，在之前的训练当中没有看到他加速跑，只能看到他进行热身的运动。”杨健说道，“刚才现场一直在播放刘翔在2004年夺冠的视频，的确让人动容，年轻就是好啊，有点儿小伤小病的，话照姚明的说法就是已经是老选手了。”

刘翔在跨第一个栏的时候意外摔倒，导致了没能完成这场比赛。这个残酷的画面也让杨健顿时哽咽起来，已经能够从现场解说当中听到杨健为刘翔流泪的声音。“刘翔用一种我们无法预想到的最残酷的方式退出了比赛。”杨健哽咽着说道，“刘翔像一个战士一样，他想像在2004年一样飞

起来，但这一飞最终导致了刘翔的摔倒。这也是我在伦敦奥运会当中能够想象到的最坏结果，但现实就如此发生了。”

“一个运动员如果腿脚弄不好，就像一个战士没了枪，他也不能像其他战士那样冲击对方的堡垒。”杨健说，“这个现实的确有些残酷，感谢刘翔在这么多年的比赛里带给我们那么多骄傲的回忆，今天的这场比赛太惨烈了。但是我们还是要说刘翔是个战士，在这个体育项目当中中国辉煌了10年，他在这10年时间里补足了最大的短板，就是田径的短板，我们在这个项目当中总能听到刘翔的名字。”

“据我对刘翔的了解，他有可能自己都知道今天的结果，也许是摔倒在第一个栏架上，也许是第二个或者是第三个栏架，但无论如何，这都是一个很残酷的结果。”杨健说。（综合新华社等消息）

## 刘翔旧伤反复并非“烟雾弹”

由于大强度的训练刺激，刘翔的跟腱旧伤近日又有反复。孙海平教练赛前透露：“刘翔最近感到脚不舒服，有点儿酸痛，这个问题一直存在。”此消息与日前中国代表团副团长段世杰和中国田径队总教练冯树勇提供的信息可以相互印证。虽然刘翔自己表示“无大碍”，但旧伤开始反复已经属实，绝不是什么赛前“烟雾弹”。

由于四年前脚伤突发，刘翔在北京奥运会上不得不选择退赛，虽然多数人对此理解，但也引来了不少质疑和骂声，厄运从此笼罩着刘翔，但刘翔并没有选择退役。他坚韧地和伤病进行斗争，战胜了许多常人无法克服的困厄。

但是，就在刘翔饱尝生活酸甜苦辣之后，就在他“状态恢复到历史最佳”，马上就要第三次站上奥运赛场时，那个摧毁了他梦想的旧日“恶魔”，又一次诡异而至。

“怎么又来了，不是已经好了吗？”不少人私下发问。其实，不是又来了，而是刘翔的脚伤根本就没有彻底好利落。伤病的反反复复对于田径短跨选手来说，是太经常的事。孙海平教练私下透露，对于刘翔的脚伤，“我们每天都像在走钢丝。”

运动创伤，和人们日常生活中的伤病迥然不同。有些运动创伤只有在超强度下才会出现，在日常奔跑时，完全无影无踪，

刘翔的脚伤看来属于此类。另外，大多数运动创伤并不是做过手术就万事大吉。有些伤病会纠缠选手一生，好了又坏，坏了又好，非常折磨人。

刘翔已经是29岁的老将，翻开我国田径历史，人们会发现，还从没有一个短跨选手，曾在跑道上拼搏到29岁，拼搏过三届奥运会。也没有任何一个短跨选手，包括外国所有名将，在竞技场上奔跑十几年后，身上不带伤病。

伤病，历来是摧毁明星最可怕的“魔鬼”，男子百米名将、美国的泰森·盖伊、牙买加前世界纪录保持者鲍威尔等，都被可怕而缠人的伤病击倒。赛场上一帆风顺的明星不是真正的巨星，真正的巨星是那些经受过辉煌，但也经历过伤病折磨和失败考验的人；是那些明知夺标无望，但依然百折不挠，挑战自己的人。

那么刘翔呢？我们该怎样去看刘翔？在世界110米栏历史上，刘翔是地球上目前惟一将世界纪录、奥运会冠军、世界冠军、世界室内锦标赛冠军“四大满贯”包揽于一身的人，是当之无愧的跨栏之王。

按理说，刘翔在竞技场上的目标已经全部实现，该证明的已经证明过，他早已名利双收，完全可以选择退役。但是，正是由于4年前“鸟巢”那一幕，他不得不咬牙

“还债”，必须要证明自己不是“刘跑跑”，他不得不面对空前的压力，舍命拼搏。

和其他选手不同，刘翔心里的巨大压力很难释放，他不敢对亲人说，对教练讲，怕他们担心。把伤脚泡在冰桶中，面对发问，他只能说“还好吧，还好吧”。他最近在个人博客中写了“我要享受自己的奥林匹克”，这句话难道是他的心声？

我们真的需要逼着刘翔还那块金牌“债”吗？翻开奥运跨栏的百年历史，卫冕成功的只有美国选手金多姆一人，还从来没有跨届获得两次金牌的前例。另外，因伤退赛可耻吗？在2009年的柏林世界锦标赛上，世界纪录保持者罗伯斯在决赛中曾因伤，跑了半程退出比赛，美国名将特拉梅尔在北京奥运会上也因伤中途退出比赛，没有见到他们的民众有什么过激反应。这次，在刘翔脚部有伤的情况下，依然期待他夺金，显然太苛求。刘翔也是人，不是神。让我们为刘翔祈祷，祝他好运！

（综合）

### 网络热议

跑赢了就是克服阻力，力克群雄，铺天盖地的形象宣传，广告费大涨；跑不赢就是旧伤复发，超人毅力坚持到最后，发扬奥运精神，收入照样不受影响。

——新浪网友

一项运动不能靠一个人，他打了一个喷嚏，团部就发烧，这是一种悲哀。奥运会不差一个人，也不差一块金牌。体育明星不是哄出来的，捧出来的。重要在于参与，太看重、太指望一个人，很不正常。

——搜狐网友

无论梅特里还是罗伯斯，都很关心刘翔伤到哪种程度。旧伤复发的消息确实将大大增加对手研究刘翔的难度。不过，如果刘翔真的是旧伤复发，希望刘翔团队不要像上届那样封锁消息，再次让广大翔迷失望、愤怒！

——腾讯网友

8年前的金牌还能再吃几年，估计下届奥运之前退役。计谋高啊！佩服！虽然退赛但博得了老百姓的同情，身价却不会跌得太厉害。

——腾讯网友

这次，刘翔已经做好了冲刺夺金的准备，只是不要忘了主要对手都是虎视眈眈，卫冕冠军罗伯斯是一个神秘存在，美国双雄理查德森和梅里特也是双龙出海。因此，刘翔团队策划了一次由炸伤到诈伤的戏码，无疑就是一次心理战而已。

——搜狐网友

如果说2008年你是有伤在身，主动退赛，那么我宁可相信那是真的，因为你是我们13亿人曾经的王者；但是又过了4年，在国人早就从2008年你的“刘一腿”的阴影中走出来，继续崇拜你，再次看到了你无比强大的力量之后，你却给了13亿人这样一个结局！

——腾讯网友

